



优化营商环境

上街再打“组合拳”

确保项目“快落地、快开工、快投产”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 王晓宁) 昨日上午,上街区召开2023年度总结表彰暨2024年优化营商环境大会。上街区今年将以企业满意为第一目标,全区联动、全员发动,突出全生命周期管理服务,大力实施营商环境专项攻坚行动,推动营商环境全面优化。

今年是上街区高质量发展的关键时期,上街区将以“万人助万企”活动为抓手,打造上街营商环境“新局面”。

深入实施“1369”行动,坚决打赢晋位升级攻坚战。“1”即上街区优化营商环境一套政策体系;“3”即打造3支队伍:营商环境“监督员”队伍、“体验官”队伍和“顾问团”队伍;“6”即健全六大机制,过程调度、专班推进、精准服务、督促督导、奖惩通报、闭环管理机制;“9”即开展“降低电费专项攻坚行动”及“压降气价专项攻坚行动”“审批改革提速增效专项攻坚行动”“企业满意度提升专项攻坚行动”等九大专项攻坚行动,也是今年营商环境工作的重点。

聚焦企业满意度,打好督导检查“组合拳”。建立企业问题“满意即销号”机制,利用服务企业平台,实行“扫码入企、企业评价、诉求反映、精准服务”全流程闭环管理,精准高效解决企业的“急难愁盼”。聚焦行政审批难,持续推行审批“四个减”:减材料、减时限、减环节、减跑动,推行网上咨询、网上申报、网上审核、结果免费邮寄等方式。聚焦企业融资难,做好金融服务“大文章”,线上用好“郑好融”金融服务平台,线下举办银政企对接活动。聚焦企业用地难,打造用地保障“新名片”。坚持“亩均论英雄”评价机制,围绕用地、规划审批、不动产登记等事项,简化办事程序、缩减办事时间,确保项目“快落地、快开工、快投产”。

帮办代办 送证上门

“小牟帮办”

助企发展“加速度”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 李彩云 王鹏 徐少杰) “新年开工后一直比较忙,许可证办理成功后没时间领取,你们竟然把证送到了公司,我们足不出户就拿到证了,咱们的‘政务服务直通车’真是太贴心了。”昨日,“小牟帮办”将办理好的施工许可证送到四环医药(郑州)有限公司,公司负责人拿到许可证很是开心。

近日,中牟县政务服务中心“小牟帮办”工作人员分别来到大孟街道、广惠街街道和官渡生物医药产业园区为郑州昌泰商品混凝土有限公司、郑州现代正和冷链物流有限公司、四环医药(郑州)有限公司上门送达建设工程规划许可证、建筑业企业资质证书、施工许可证及其他相关文书,受到企业热情欢迎。

中牟县政务数管局以打造“六最”营商环境为目标,扎实推动“万人助万企”活动,聚焦企业关切,强化问题导向,以高效办成一件事为抓手,深入开展“政务服务直通车”活动,持续开展政策解读、审批辅导、帮办代办、证件送达等服务,让企业不出园区、不出家门即可享受到“政务服务直通车”带来的便利。

登封聚力城市转型开创高质量发展新局面

加快推进14个文旅项目建设

谋划启动郑州第二野生动物园项目

2023年登封答卷

2023年,登封聚焦高质量发展,打好产业提质提速、文旅文创融合、乡村全面振兴“三大战役”,坚持项目为王强投资、千方百计抓招商、全力以赴拼经济、矢志不移惠民生,工业“蓄势发力”,文化旅游“强势复苏”,乡村振兴“形稳势好”。全市地区生产总值同比增长5.4%,规模以上工业增加值同比增长8.8%,固定资产投资同比增长11.3%。

3月13日,登封市第六届人民代表大会第四次会议开幕,明确了“高质量发展、高品质生活、高效能治理”的城市转型发展目标,将统筹抓好十个方面工作,不断开创登封高质量发展新局面。

新发展阶段重点工作

发力十个重点工作

立足新发展阶段,登封将统筹抓好十个方面工作:坚持强投资、稳增长,加快锻造高质量发展主引擎,努力让经济“进”的态势更强;坚持强实体、促转型,加快推动资源型城市转型升级,努力让工业“强”的动力更足;坚持兴文旅、促融合,聚力打造世界级文化旅游品牌,努力让文旅“融”的趋势更深;坚持夯基础、增实效,全面落实乡村振兴发展战略,努力让乡村“变”的步伐更快;坚持精建管、提品质,全力打造世界级旅游目的地城市,努力让城市“游”的特质更显;坚持护底色、增优势,加快释放高质量发展绿色动能,努力让生态“美”的底色更亮;坚持强保障、优服务,持续厚植高质量发展沃土,努力让营商“好”的氛围更浓;坚持惠民生、增福祉,不断提升广大群众幸福指数,努力让市民“享”的成色更足;坚持防风险、守底线,坚决为高质

量发展保驾护航,努力让发展“稳”的大局更牢;坚持抓增收、控支出,持续提升财政管理绩效,努力让财力“保”的水平更高。

工业:新建科技研发平台8家以上

着眼于加快城市转型发展,登封将推动传统工业“提能级”,主导产业“延链条”,科技创新“强赋能”,园区发展“增实力”,打造“精而优”的现代化工业产业体系。登封将积极对接郑州打造“全球高性能超硬材料及制品生产基地”布局,力争耐材行业产值同比增长10%、磨料行业总产值达到15亿元;力争新材料产业占全市工业比重超过10%,战略性新兴产业占规模以上工业比重超过30%;力争研发经费投入增长20%,新建科技研发平台8家以上,新培育国家专精特新“小巨人”企业1家以上、河南省“专精特新”中小企业5家以上。

文旅:谋划启动郑州第二野生动物园等重大文旅项目

聚力打造世界级文化旅游品牌,登封将以“文旅项目”带动“全域旅游”,以“文物活化”促进“文旅融合”,以“新兴业态”丰富“文旅供给”,以“宣传推介”拓展“客源市场”。登封将加快推进14个文旅项目建设,谋划启动郑州第二野生动物园、少室山索道、太室山索道等重大文旅项目;加快推进《少林世界》《少林仙棋》《功夫传奇》等演艺项目,着力打造少林文化演艺产业集群;筹办中国郑州少林功夫节、嵩山论坛年会、五岳年会、“二分二至”文化嘉年华、中国嵩山国际自然人文纪录片大会等活动,推出“世界遗产三日游,玩转嵩山五日游、畅享登封七日游”,力争全年游客接待量突破3000万人次。

正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 韩心泽

“乐游新密·有‘杏’相遇”

周末,和家人一起赏杏花、吃美食吧



不负春光 带你赏花

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 薛璐 文/图) 春日游,杏花吹满头。记者昨日获悉,中国新密·伏羲山第十八届杏花节将于3月15日上午拉开帷幕。

本届杏花节以“乐游新密·有‘杏’相遇”为主题,设杏花部落、徐霞客古道两个观赏区。从15日起持续至月底,活动将举办赏杏花、打搅蛋、体验非遗手工制作、购买绿色农产品、畅玩网红游乐项目、逛吃全国特色美食、玄幻主题剧本伏羲天地游——“杏”会徐霞客、“杏”会伏羲山摄影大赛等系列文艺活动,让市民游客尽享一场春意盎然的文体饕餮盛宴。

据悉,位于新密西北的伏羲山风景区森林覆盖率82%,年平均气温11.6℃,全年空气质量优,是省级特色气候小镇、特色生态旅游示范镇、旅游度假区和森林康养基地,拥有国家4A级旅游景区4个、3A级旅游景区1个,也是



伏羲山杏花绽放

道地中药材和中国地理标志产品“密二花”的原产地。景区内野生杏林资源丰富,拥有国内罕见的万亩野生杏林。每年3月前后,漫山遍野的杏花竞相吐蕊开放,置身其中,阵阵杏花清香扑面而来,让人心旷神怡。

伏羲山云海美轮美奂,云雾缭绕更似仙境,曾登录央视《新闻联播》。伏羲山风景区管委会相关负责人介绍说:“春有约,花不误。欢迎广大市民和游客来到伏羲山,尽享百花争艳春满园的盛景,共赴一场春天的约会。”